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НАПРЯМИ ВДОСКОНАЛЕННЯ РОЗВИТКУ ДЕРЖАВНИХ БАНКІВ В УКРАЇНІ 
 

Вітчизняні банки з державною участю перебувають на досить складному етапі свого функціонування 
(тільки починають відновлювати рівень прибутковості, знижують частку проблемної заборгованості в активах 

та відновлюють довіру населення), водночас, зберігаючи потенційні перспективи розвитку.  

У сучасних соціально-економічних умовах в Україні важлива роль відводиться здійсненню заходів щодо 

покращення розвитку національних банків за участю держави. Водночас розвиток – це не збільшення участі 

державної власності у банківській системі, а покращення ефективності цих банків, їх позитивний вплив на 

покращення добробуту населення та відновлення довіри до банків тощо.  

Для вітчизняної банківської системи найважливішим є не участь державної власності в банках, а те, як 

керують державними банками, чи впливають політики та інші зацікавлені сторони на оперативне управління та 

процеси банків. та інвестиційна діяльність цих банків. 

Важливим видається обґрунтування декількох векторів удосконалення діяльності вітчизняних банків з 

державною участю (рис. 1), спрямованих на вирішення протиріч у їхній діяльності та нагальних проблем. 

 
Рис. 1. Вектори вдосконалення діяльності банків з державною участю в Україні [1] 

 

Переконані, що необхідною умовою покращення розвитку банків з державною участю в Україні є 
поступова одночасна реалізація кожного із зазначених векторів, що у кінцевому результаті мають спільну мету 

– забезпечення високої соціально-економічної ефективності діяльності вітчизняних банків з державною участю 

(за умов оптимальної їх частки у банківській системі України), які повноцінно виконують свої провідні функції 

в економічній системі держави, зокрема, сприяють побудові конкурентоспроможної фінансової екосистеми 

країни та забезпеченню економіки ресурсами для активізації соціально-економічного розвитку. 

Щодо подальших ефективних трансформацій державних банків в Україні, які сприятимуть покращенню їх 

розвитку, ми пропонуємо: 

 остаточно диференціювати функціональне призначення існуючих банків з державною участю. Адже 

незаперечним фактом є те, що банки з державною участю не повинні конкурувати між собою за клієнтів і 

напрями діяльності (у сучасних умовах прямими конкурентами є Ощадбанк і Приватбанк). Натомість кожному 

з банків необхідно визначити свою конкретну сферу діяльності; 

 сприяти розширенню кредитування ділового сектору економіки, поступово знижуючи процентні ставки за 
депозитами;  

 переорієнтуватися з кредитування великих корпорацій (які, здебільшого, є причиною проблемних кредитів 

даних банків) на співпрацю з малим і середнім бізнесом, мікропідприємствами. 

Тому ми вважаємо, що існує нагальна потреба в розробці ефективних шляхів активізації розвитку 

національних банків за участю держави, які підвищують соціально-економічну ефективність їх діяльності та 

розкривають весь потенціал цих банків. Враховуючи наявні проблеми та загрози, з якими стикаються державні 

банки, а також розумні перспективи вдосконалення їх діяльності, необхідно розробити комплексну Концепцію 

розвитку державних банків в Україні, яка включатиме визначення мети, методологічної основи, передумов та 

принципів концепції, умов реалізації, форм впровадження, очікуваних результатів та узгодженості з 

державними програмами. 
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Приватизація 

•Розробка системи заходів, спрямованих на зниження частки державної 
влясності у банках 

Корпоративне управління 

•Заходи з реформування системи корпоративного управління у банках 

Проблемні активи 

•Заходи направлені на вирішення питання з дисбалансом в активах, 
проблемними активами та недопущення їхньої появи у майбутньому 


